

несоразмѣрно строгимъ. Рассмотрѣвъ означеннюю жалобу подсудимаго и выслушавъ заключеніе товарища главнаго военнаго прокурора, главный военный судъ находитъ, что оцѣнка обстоятельствъ и соображеній, коими судьи руководствовались при признаніи виновности подсудимаго, за силою 4 ст. „Военно-Судебнаго Устава“, не относится до рассмотрѣнія главнаго военнаго суда. Что же касается до жалобы подсудимаго на несоразмѣрную со степенью его виновности строгость опредѣленнаго судомъ наказанія, то изъ дѣла видно, что Абрамовъ признаетъ виновнымъ, между прочимъ, въ умышленномъ неисполненіи приказаний, начальства, за что по 272 статьѣ I книги „Военно-Уголовнаго Устава“ назначается отдача въ военно-исправительныя роты безъ означенія срока. На основаніи же 92 ст. высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ, въ подобныхъ случаяхъ, право избрания той или другой степени предоставляемое усмотрѣнію военнаго суда, смотря по важности вины подсудимаго, обстоятельствамъ, сопровождавшимъ преступление или проступокъ, и тому значенію, которое они имѣютъ въ отношеніи охраненія порядка службы и военной дисциплины. По сему военно-окружной судъ имѣлъ неоспоримое право опредѣлить подсудимому по своему усмотрѣнію срокъ содержанія въ военно-исправительныхъ ротахъ. По симъ соображеніямъ главный военный судъ опредѣляетъ: кассационную жалобу подсудимаго Абрамова оставить безъ уваженія.

№ 4.

РѢШЕНИЕ ГЛАВНОГО ВОЕННАГО СУДА.

1868 года января 26-го дн. По указу Его Императорскаго Величества, главный военный судъ слушалъ: дѣло по жалобѣ подсудимаго рядового 88-го пѣхотнаго Петровскаго полка *Аксентія Ефимова*, на состоявшійся о немъ приговоръ петербургскаго военно-окружнаго суда. Изъ дѣла видно, что петербургскій военно-окружной судъ, признавъ рядового Ефимова виновнымъ въ умышленномъ неисполненіи приказаний дежурнаго по ротѣ унтеръ-офицера, фельдфебеля и ротнаго командира, на основаніи ст. 272 книги I „Военно-Уголовнаго Устава“, статей: 43, 44, 82 (пунктовъ 3 и 5) и 92 Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ и ст. 184 (пункта 2) „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, приговорилъ Ефимова, по лишеніи всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ, къ отдать въ военно-исправительные роты на три года и шесть мѣсяцевъ. По объясненіи сего приговора Ефимову, онъ, въ поданной имъ докладной запискѣ, объяснилъ, что при судебнѣмъ слѣдствіи защитникъ его не представилъ всѣхъ фактовъ, служащихъ къ оправданію во введенной на него преступлѣніи, и потому просить распоряженія о переслѣдованіи дѣла о немъ и о сложеніи съ него тяжкаго наказанія, наложеннаго приговоромъ суда. Главный военный судъ, по выслушаніи заключенія товарища главнаго военнаго прокурора и имѣя въ виду, что на приговоръ военно-окружныхъ судовъ допускаются только кассационныя жалобы въ случаяхъ, указанныхъ въ 928 ст. „Военно-Судебнаго Устава“, и что жалоба подсудимаго Ефимова относится до существа рѣшенія петербургскаго военно-окружнаго суда, опредѣляетъ: жалобу эту, за силою приве-

денной 923 ст., а равно 4 статьи „Военно-Судебного Устава“, оставить безъ уваженія.

II.

ЦИРКУЛЯРЫ ПО ГЛАВНОМУ ШТАБУ.

18-го января, № 16.

Образованные, на основаніи Высочайшаго повелѣнія, объявленнаго въ приказѣ по военному вѣдомству 14-го июля 1867 года за № 249, военно-окружной совѣтъ и окружное интенданское управление туркестанскаго военнаго округа открыли свои дѣйствія: первый 14-го ноября, а послѣднее 4-го декабря,

5-го февраля, № 32.

При содѣйствіи военно-ученаго комитета, профессора Николаевской академіи генеральнаго штаба полковникъ Станкевичъ и подполковникъ Витмеръ издали русскій переводъ сочиненія Руссильона: „Военные силы Сѣверо-Американскихъ Штатовъ, война за нераздѣльность союза 1861—1865 годовъ“.

Главный штабъ, рекомендуя это сочиненіе гг. офицерамъ и полковымъ библиотекамъ, присовокупляетъ, что съ требованіями слѣдуетъ обращаться въ книжный магазинъ Базунова, въ С.-Петербургѣ, на Невскомъ проспектѣ, у Казанскаго моста, домъ Ольхиной. Цѣна 2 руб. сер.

За пересылку, вѣсовыхъ за 3 фунта.

21-го февраля, № 42.

Во второй половинѣ 1852 г., по распоряженію министерства внутреннихъ дѣлъ, въ губернскихъ и столичныхъ полицейскихъ вѣдомостяхъ объявлено во всеобщее свѣдѣніе, что доставляемыя изъ-за границы, въ видѣ писемъ, на имя разныхъ лицъ, приглашенія къ участию въ иностраннѣхъ лотереяхъ — должны быть безотлагательно представляемы получателями мѣстному полицейскому начальству для уничтоженія, такъ какъ обращеніе въ Россіи иностраннѣхъ лотерейныхъ акцій и билетовъ, принадлежащихъ къ какому-либо частному займу иностраннѣхъ городовъ или лицъ, воспрещено по закону.

Въ недавнее время, изъ Франкфурта-на-Майнѣ были присланы, при нефранкированномъ письмѣ, на имя одного служащаго нижняго чина, планъ денежной лотереи и двѣ облигациіи, съ просьбою выслать за каждую изъ нихъ по 34 руб.; между тѣмъ оказалось, что облигациіи эти не подлинны, а только копіи, и что просимыя за нихъ деньги, если бы были отправлены, пропали бы.

Для предупрежденія могущаго повториться на будущее время подобного случая, главный штабъ объявляетъ о вышеизложенномъ по войскамъ, съ тѣмъ, чтобы при полученіи кѣмъ-либо изъ воинскихъ чиновъ изъ-за границы лотерейныхъ билетовъ или акцій, таковые немедленно были передаваемы, согласно вышеуказанному распоряженію министерства внутреннихъ дѣлъ, мѣстному полицейскому начальству для уничтоженія.